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Застосування біогазу у вигляді газомоторного палива – це один із
перспективних напрямів у питанні забезпечення екологічної безпеки. У
КНР, ФРН, Нідерландах, Швеції нині функціонують станції, що здійснюють
заправку біогазом (рис. 1).

Основною особливістю відповідних станцій є подача біометану
напряму в мережу природного газу зі зберіганням у резервуарах.

Біогазові заправні станції функціонують за таким алгоритмом (рис. 2):
1) Надходження біомаси на установку виробництва біогазу.
2) Нагрівання біомаси до 158 °С за допомогою водяної пари.
3) Розкладання біомаси за температури 100 °С у метантенку, що є

анаеробним і герметичним, протягом 20-40 діб.
4) Видалення домішок із біогазу, збагачення його до рівня якості,

притаманного природному трубному газу, із вмістом метану до 97 %.
5) Подача біометану через трубопроводи на установки скраплення для

трансформації його в моторне паливо і заправки МЕЗ.
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6) Переробка субстрату в добрива. 
 

 
Рис. 1. Держави, в яких застосовується біогаз для ДВЗ. 
 

 
Рис. 2. Алгоритм вироблення біометану. 
 
У кожній із раніше згаданих держав (рис. 1) під час заправки біогазу 

відбувається збагачення природним газом у рівних частках. Цей процес 
сприяє зростанню властивих паливу фізико-хімічних характеристик.  

Під час збагачення характеристики біогазу доводяться до рівня 
характеристик, притаманних природному газу, з переважанням у складі 
метану (понад 80 %). Для того, щоб відокремити вуглекислий газ, біогаз 
обробляється з використанням моноетаноламіну. Далі проводиться 
підмішування метану. При зазначеному процесі видаляється сірководень. 

Є установки, в яких біогаз очищається за допомогою промивання з 
використанням води. Цей спосіб дає змогу видалити вуглекислий газ і 
частково відокремити H2S з найменшими витратами і без надлишкових 
зусиль. Вода поглинає вуглекислий газ за наявності тиску близько 1 МПа. 
Щоб біогаз, що виробляється, забезпечував і підтримував оптимальний тиск 
у силовій установці, його необхідно ретельно осушити шляхом зниження 
тиску при точці роси, яка є досить низькою. Регенерація води, насиченої 
вуглекислим газом, відбувається на відкритому повітрі. 
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Слід зазначити, що застосування біогазу як додаткового джерела 
палива дає змогу підвищувати обсяг запасів природного газу (рис. 3). 

 

 
Рис. 3. Станція заправки біометаном в Індії. Подача біометану 

здійснюється в колонці № 1, чистого метану – в колонці № 2. 
 

 
Рис. 4. Біогазова заправна станція: 1 – метантенк; 2 – газгольдер; 3 – 

водяний затвор; 4 – фільтри; 5 – компресор низького тиску; 6 – ресивер; 7 – 
компресор високого тиску МСН-10; 8 – балон високого тиску 

 
Поряд із позитивними сторонами, є й такі недоліки:  
- біогазові станції заправки мають складну конструкцію;  
- ефективність є невисокою – балони заправляються лише до 60% від 

вихідного об'єму, що зумовлено недостатнім тиском газу в ємностях 
споживачів  
– близько 40% об'єму балонів залишають під мінімальний об'єм. Таким 
чином, вони дозаправляються до тиску, що є найбільшим, що 
співвідноситься з найбільшим об'ємом газу;  

- для поліпшення якості біогазу додають метан, що тягне за собою 
додаткові витрати праці та енергії;  
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- масове спорудження біогазових станцій, доступних для заправлення 
балонів енергетичних засобів населення моторним паливом, 
унеможливлюється з огляду на відсутність біогазових газомагістралей. 

З метою дослідження та пошуку шляхів розв'язання вищеназваних 
проблем створено біогазову заправну станцію (рис. 4). 

Технологічну схему заправки газових балонів альтернативним 
паливом на спорудженій біогазовій заправній станції показано на рис. 4. 

Безпідстилковий гній ВРХ завантажується в метантенк. Після того, як 
з'являється біогаз, що підтримує горіння, він починає накопичуватися в 
газгольдері з об'ємом 2 м3. Компресор всмоктує біогаз за допомогою 
очищувального фільтра під час заправки газгольдера. Далі видаляються 
шкідливі складові - сірководень тощо. Також відбувається видалення парів 
води.  

Забезпечується рівень якості, що відповідає моторному паливу. Далі 
проводиться завантаження в балони за допомогою компресора високого 
тиску марки МСН-10. Стиснення здійснюється до 20 МПа. 

Фільтр очистки (4) складається з двох ідентичних за конструкцією 
пристроїв, що відрізняються наповнювачами. Фільтр характеризується 
порівняно низькою вартістю, доступністю матеріалів і простотою 
виготовлення (рис. 5). 

 

 
Рис. 5. Фільтри для очищення біогазу: 1 – корпус; 2 – кришка знімна; 

3 – штуцер для виходу газу; 4 – штуцер для входу газу; 5 – вентиль вихідного 
штуцера; 6 – вентиль вхідного штуцера; 7 – цеоліт; 8 – колосникова решітка; 
9 – газова магістраль. 

 
Підбір наповнювача для фільтра здійснювати необхідно за допомогою 

проведення експериментів для кожного окремого випадку. 
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